

提升品牌价值 传承传统工艺

潢川“空心贡面”入选“河南老字号”

信阳消息 (刘力娜)7月4日,笔者从潢川县商务局获悉,以生产特色农产品“空心贡面”的河南旺鑫食品有限公司被河南省商务厅认定为第四批“河南老字号”,是信阳市在第四批“河南老字号”评选活动中唯一获此殊荣的企业。

据悉,2015年3月,

河南省商务厅启动第四批“河南老字号”评选活动,该活动面向拥有商标所有权或使用权,传承独特产品、技艺或服务,有传承中华民族优秀传统文化的企业文化等具有良好信誉较强的可持续发展的河南品牌进行评选,该县商务局得知信息后立即对相关企业进行摸底

排查,组织企业进行申报。最终,潢川县的河南旺鑫食品有限公司被河南省商务厅认定为第四批“河南老字号”。

获得此项荣誉的企业负责人激动地说,此项荣誉的获得提升了地方品牌价值,对地方传统工艺的传承起到了积极推动的作用。

县区工作室

联系人:张方志 投稿邮箱:13939759544

投稿邮箱:78958288@163.com

>>>相关资料

潢川空心贡面



工人们在制作贡面(资料图)

于世。

潢川空心挂面有近千年的历史,生产精制的筒装贡面已有700年左右,因此制作场坊遍及城乡,所产之面,畅销全国。贡面生产蓬勃发展,而且质量越来越好。现在的潢川贡面,条细如丝,中空如管,半斤一筒,色洁如银,包装美观,携带方便,宜于保藏,便于食用。下锅就熟,久不粘汤。清水下,爽利可口;兑汤下,香甜味美。营养价值高,且易于消化。所产数万斤,尚供不应求。潢川贡面已收入《中国名食录》。

(鞠百度)

潢川空心贡面又称光州贡面,是一种古老的汉族面食。

据《光州志》记载,唐代时光州已生产挂面,当时“风销华夏,夺魁九州”,被人们称为“光州魁面”。到宋朝时,光州州官令工人将

这种面去其头尾,取其中间,匀截成20厘米左右的长度,用红绿纸卷成圆筒形,每筒半斤,作为礼品进献给宫廷,宋仁宗食后,大赞:“美哉,光州贡面。”从此光州精制的筒装挂面,以“贡面”之称闻名

生死营救3小时

李代龙 杨绪伟

“拉猪仔的车掉河里了,两人落水急需救援!”7月3日14时许,商城县110接到群众报警。

警情就是命令!接警后,商城县消防大队、县公安局、交警大队以及事发地乡镇派出所等三十余名救援人员火速赶到现场。

事发地是商城县灌河下游的双椿铺镇梅山桥(漫水桥)。近两天来,由于该县部分地区遭受强降雨袭击,鲇鱼山水库一直在泄洪,梅山桥小流湍急,已禁止通行。据目击群众称,当时农用车车主无视警示标示及路人劝阻,侥幸涉水过河,不慎坠入河中。农用车被湍急的水流冲向下游,两名村民掉进水中,挣扎呼救,情况十分危急。公安消防官兵第一时间赶到现场,此时被困村民和车辆已冲离至距桥面六十余米,迅疾的水流在水面上扭成无数个漩涡,转瞬又旋滚而去。由于水流湍急,救援人员几次尝试接近被困村民均告失败。

时间一分一秒过去,两名被困村民眼看体力不支,公安消防官兵和前来支援的群众悬着的心也越来越紧。

经过紧急磋商,现场指挥人员果断决定,由救援人员向河里发射救援绳,再顺绳将救生圈慢慢送给被困村民实施营救。

通过多次努力,被困村民终于牢牢抓住了发射过去的救援绳,两个大大的救生圈也顺着救援绳,顺利地送达他们手中。

救援人员一边固定救援绳,一边鼓励被困村民向岸边缓慢靠近,一步、两步、三步,每一步都紧紧牵动着大家的心。

经过3个多小时的紧张救援,17时38分,两名被困村民终于被成功营救上岸,围观群众欢呼雀跃。

据了解,获救村民张某、余某是固始县往流镇杨营村人,两人驾驶农用车准备到商城县卖猪仔,因无视警示、不听劝阻,最终被困河中遇险。目前,两人身体状况良好。